I.megoldas. Hasznaljuk az dbra jeloléseit. Legyen az ABC haromszog keriilete 2s, a ¢ oldallal parhuzamos érin-
tGszakasz pedig x = A1B; . A beirt kor az AC, illetve a BC oldalt az Ao, illetve a By pontban érinti.
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Az ABC és A1 B1C haromszogek nyilvan hasonléak, a hasonlosag ardnya legyen k. Az Ay, By és A, B pontokbdl a
beirt korhoz hazott érintészakaszok egyenlésége révén = A1 By = AjAs + B1Ba =k -c¢ és AAy + BBy = c. Ezért
az ABC haromszog keriilete:

2s=2c+CAy +x+CB; =2c+k-2s

Ebb6l s = ¢+ k - s, amit k-val szorozva: k-s =k-c+ k> - s; k- ¢ = z-et kifejezve:
r=s-(k—k?%).
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A k— k — k? fiiggvény legnagyobb értéke a k = 3 helyen van, és a maximuma T Ezért = legnagyobb értéke 1 lehet,
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ami valéban a keriilet nyolcadrésze. Ez meg is valosul, ha k- ¢ = 7 azaz ¢ = 7

II. megoldas. Jeldljiik a beirt kor sugarat r-rel, a ¢ oldalhoz tartoz6 magassagot pedig m-mel. Az els6 megoldasban
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emlitett hasonlésig alapjan — = =
C m m

c-m

2r ¢
A haromszog teriilete kifejezhets a beirt kor sugardval: =r-s, amib6l — = —. Az igy kapott két Osszefiiggésbdl
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=1- S, vagyis x-s = ¢(s—c). A szamtani és mértani kozép kozotti egyenlGtlenség szerint c(s—c¢) < (#) =
52 s? s . s
—, ezért x-s < T ésigy x < 7 amint azt allitottuk. Egyenléség pontosan akkor lesz, ha ¢ = s — ¢, azaz ¢ = 3 esetén.
Szavakban: akkor, ha a haromszog egyik oldala éppen a keriilet negyedrésze, egyben az ehhez tartozé magassag 4r.
Ilyen oldal legfeljebb egy lehet.
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